

ಸಂಪಾದಕರು : ಎಚ್.ಎಮ್ ಶರೀಫನವರ್

# ವಿಜಯ ಸಾಕ್ಷಿ

ವಾಸ್ತವ, ವಸ್ತುನಿಷ್ಠ, ವಿಭಿನ್ನ...

VIJAYA SAKSHI KANNADA DAILY ಕನ್ನಡ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ

5JSS LITTLE CHAMPS BB GURUKULAM PRE-PRIMARY & PRIMARY ENGLISH MEDIUM SCHOOL, MALLASAMUDRA, GADAG.

ADMISSION OPEN 2022-2023

CLASS: PRE-PRIMARY (1 to 5)

CONTACT NO: 9480352778, 9742034143, 9620427360.

## ಗದಗ-ಬೆಟಗೇರಿ ಅವಳಿ ನಗರದಲ್ಲ ಇಂದು ನೀರು ಎಲ್ಲೆಲ್ಲ?

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಗದಗ-ಬೆಟಗೇರಿ ಅವಳಿ ನಗರದಲ್ಲ ದಿ. 29-09-2023 ರಂದು ಈ ಕೆಳಗಿನ ಸ್ಥಳಗಳಿಗೆ ನೀರು ಪೂರೈಕೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ಸ್ಥಳಗಳ ವಿವರ : ವಾರ್ಡ್ ನಂಬರ್. 23 ರಲ್ಲಿ ಹಾರೋಗೇರಿ ಭಾಗ-1,2 ಹೆಬಸೂರ ಅವರ ಲೈನ್, ಹೊನ್ನತಮ್ಮನ ಗುಡಿ ಭಾಗ 1,2 ವಾರ್ಡ್ ನಂಬರ್. 20 ರಲ್ಲಿ ಸಿಟಿಹಾಳ ಭಾಗ 1, 2 ವಿಭೂತಿಯವರು ಓಣಿ, ಕುಲಕರ್ಣಿಗಳಲ್ಲಿ, ಹನುಮಾನ್ ಗರಡಿ, ಜಂತ್ರಿ ಅವರ ಲೈನ್, ಕುಂಬಾರ ಓಣಿ, ವಾರ್ಡ್ ನಂಬರ್. 28 ರಲ್ಲಿ ಪಂಚಾಕ್ಷರಿ

## ಶೃದ್ಧಾ-ಭಕ್ತಿಯಿಂದ ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರರ ಜನ್ಮದಿನ ಆಚರಣೆ

# ಪೈಗಂಬರರು ಜಿನಮಾನಸದಲ್ಲ ಚಿರನ್ಮಾಯಾಗಿದ್ದಾರೆ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಮೀಪುರ  
ಮಹಾ ಮಾನವತಾವಾದಿ, ಶಾಂತಿದೂತ ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರರ ಜನ್ಮದಿನದ ಅಂಗವಾಗಿ ಪವಿತ್ರ ಕಾದ್ ಮಿಲಾದ್ ಹಬ್ಬವನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮಾಜ ಬಾಂಧವರು ಗುರುವಾರ ಶೃದ್ಧಾ-ಭಕ್ತಿ ಮತ್ತು ವಿಜೃಂಭಣೆಯಿಂದ ಆಚರಿಸಿದರು. ಹೊಸ ಉಡುಗೆ ಧರಿಸಿದ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮಾಜ ಬಾಂಧವರು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಮಸೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಾಮೂಹಿಕ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ನಡೆಸಿದರು. ಬಳಿಕ ಪಟ್ಟಣದ ದೂರದೀಪದ ದರ್ಗಾದಿಂದ ಆರಂಭಗೊಂಡ ಮೆರವಣಿಗೆ

‘ನನ್ನ ಜೀವನವೇ ನನ್ನ ಸಂದೇಶ’ ಎಂಬಂತೆ ಬದುಕಿ ಮನುಕುಲದಲ್ಲಿ ಚಿರನ್ಮಾಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ದೇವನ ಸಂದೇಶವಾಹಕರಾಗಿ ಮಾನವ ಸಮೂಹಕ್ಕೆ ಜ್ಞಾನದ ಬೆಳಕು ಮತ್ತು ಸನ್ಮಾರ್ಗದ ಹಾದಿಯನ್ನು ತೋರಿಸಿದ ಪೈಗಂಬರರು ತಿಳಿಸಿದ ಅಪ್ರತಿಮ ಪ್ರೀತಿ, ಶಾಳಿ, ಕ್ಷಮೆ, ವಿನಯ, ಕರುಣೆ ಮತ್ತು ಮಾನವೀಯ ಮೌಲ್ಯಗಳು ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ದಾರಿದೀಪವಾಗಿವೆ ಎಂದರು. ಮೆರವಣಿಗೆ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಮಾಜದ ಹಿರಿಯರ ನಿರೀಯದಂತೆ ಅಬ್ದುರ ರಹಿಮ್ ಬಳಸಿದ ಸದ್ದು ಗದ್ದಲವಿಲ್ಲದಂತೆ ಶಾಂತಿಯುತ ಮೆರವಣಿಗೆ ಕೈಗೊಂಡರು. ಮೆರವಣಿಗೆಯುದ್ದಕ್ಕೂ ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಕಾಪಾಡಿದ್ದು ಪ್ರಶಂಸೆಗೆ ಕಾರಣವಾಯಿತು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ದೂರದೀಪದ ದರ್ಗಾ ಸಮಿತಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಸುಲೇಮಾನ ಕಣೀಕೆ, ಡಿ.ಜಿ ಮುಜ್ಜಾಲಿ, ಎಸ್.ಕೆ ಹವಾಲಾರ್, ವೀರ ಕನ್ನಡಿಗ ಟಿಪ್ಪು ಸೇನೆಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಜಾಕೀರಹುಸೇನ್ ಹವಾಲಾರ್, ಅಂಜುಮನ್ ಕಮಿಟಿ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಅಬ್ದುಲ್ ಕರೀಂ ಸೂರಣಿ,



ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಅನ್ವರಾಬ ಹವಾಲಾರ್, ಅಬ್ದುಲ್ ಕರೀಂ ಕರೀಂಖಾನವರ, ಮುಸ್ತಾಫ್ ಅಹ್ಮದ ಶಿರಹಟ್ಟಿ, ಎನ್. ಎಂ ಗದಗ, ಪಿ.ರೋಷನ್ ಆಡೂರ, ಸಿಕಂದರ ಕಣೀಕೆ, ರಾಮಣ್ಣ ಗಡವರ, ವಿಜಯ ಕರಡಿ, ದಾಖಾಪೀರ ತಂಬಾಕದ ಮತ್ತಿತರರಿದ್ದರು. ಸಂಜೆ ಧರ್ಮಸಭೆ ನಡೆಯಿತು.

## ನಾಕುನಾಯಿಗಳಿಗೆ ಉಚಿತ ರೇಷನ್ ಲಸಿಕಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಪ್ರಕೃತ ಸಾಲಿನ ವಿಶ್ವ ರೇಬೀಸ್ ದಿನಾಚರಣೆ ಅಂಗವಾಗಿ ಪಶುಪಾಲನಾ ಮತ್ತು ಪಶುವೈದ್ಯ ಸೇವಾ ಇಲಾಖೆಯ ಗದಗ ಪಾಲಿಕ್ಲಿನಿಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಸಾರ್ವಜನಿಕರು ತಮ್ಮ ಸಾಕುನಾಯಿಗಳಿಗೆ ಉಚಿತವಾಗಿ ರೇಬೀಸ್ ಲಸಿಕೆಯನ್ನು ಹಾಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಹೆಚ್ಚಿನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ದೂರವಾಣಿ ಸಂಖ್ಯೆ: 9886395448ಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ ಎಂದು ಗದಗ ಪಾಲಿಕ್ಲಿನಿಕ್ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕರು ಪ್ರಕಟಣೆಯಲ್ಲಿ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಅಂಜುಮನ್-ಎ-ಇಸ್ಲಾಂ ಕಮಿಟಿ ವತಿಯಿಂದ ಸಂಭ್ರಮದ ಕಾದ್ ಮಿಲಾದ್

# ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರರು ಮಾನವ ಕುಲಕ್ಕೆ ದಾರಿದೀಪ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಮುಂಡಗರಿ  
ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರರು ವಿಶ್ವವಾಸ್ತವರು. ಅವರು ತಮ್ಮ ಬದುಕನ್ನು ಮಾನವ ಕುಲಕ್ಕೆ ಮುಡಿಪಾಗಿಟ್ಟವರು. ಮಾನವ ಉದ್ಧಾರಕ್ಕಾಗಿ ಅಪಾರ ತ್ಯಾಗ, ಬಲಿದಾನಗೈದ ಮಹಾತ್ಮರು ಎಂದು ನಾಡೋಜ ಡಾ.ಅನ್ನದಾನೀಶ್ವರ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಹೇಳಿದರು. ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಕಾದ್ ಮಿಲಾದ್ ಅಂಗವಾಗಿ ಅಂಜುಮನ್-ಎ-ಇಸ್ಲಾಂ ಕಮಿಟಿ ವತಿಯಿಂದ ಗುರುವಾರ

ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಮೆರವಣಿಗೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಬೆಳಿಗ್ಗೆಯ ಹಜರತ್ ಮುಸ್ತಫಾ ಖಾದಿಯವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರರು ಮಹಿಳೆಯರಿಗಾಗಿ, ಧರ್ಮಕ್ಕಾಗಿ ತಮ್ಮ ಪ್ರಾಣವನ್ನು ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದರು. ದಾನ-ಧರ್ಮ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಕರೆ ನೀಡಿದರು ಎಂದರು. ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ರಾಮಕೃಷ್ಣ ದೊಡ್ಡಮನಿ, ತಹಸೀಲ್ದಾರ್ ಧನಂಜಯ್ ಎಂ., ಸಿಪಿಐ ಮಂಜುನಾಥ ಕುಸಗಲ್ಲ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಮಾಬುಸಾಬ್ ನಾಗರಹಳ್ಳಿ ಕುರಾನ್ ಪಠಣ ಮಾಡಿದರು. ನಂತರ ಪಟ್ಟಣದ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಮೆರವಣಿಗೆ ನಡೆಯಿತು. ಅಂಜುಮನ್-ಎ-ಇಸ್ಲಾಂ ಕಮಿಟಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಹಬೂಬಸಾಬ್ ಹವಾಲಾರ್, ಕರಬಸಪ್ಪ ಹಂಚಿನಾಳ, ರಫೀಕ್ ಮುಲ್ಲಾ, ರಾಜಾಭಕ್ತೀ ಬೆಟಗೇರಿ, ರೈಮಾನಸಾಬ್ ಮಲ್ಲನಕೇರಿ, ಎಂ.ಎ ನದಾಫ್, ಅಬ್ದುಲ್ ಸಾಬಿ ಕೊಕ್ಕರಗುಂದಿ, ನಬೀಸಾಬ್ ಕೆಲೂರ, ಎಸ್.ಡಿ ಮಕಾಂದಾರ, ಚಾಪರಸಾಬ್ ಬಚ್ಚೇರಿ, ಎ.ಎಸ್ ಗಟ್ಟಿ, ಆರ್. ಎಂ ಸೈದ್, ಎಂ.ಜಿ ವಡ್ಡಟ್ಟಿ, ಡಿ.ಎಂ ಕಾತರಿ ಇತರರು ಇದ್ದರು. ಎ.ಕೆ ಮುಲ್ಲಾನವರ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ನಿರೂಪಿಸಿದರು.

## ಅ. 1ರಂದು ವಿಶ್ವ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ದಿನಾಚರಣೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ  
ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ, ಗದಗ, ವಿಕಲಚೇತನರ ಹಾಗೂ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಸಬಲೀಕರಣ ಇಲಾಖೆ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವಾ ಪ್ರಾಧಿಕಾರ ಹಗೂ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ ಸೇವಾನಿರತ ಸ್ವಯಂ ಸೇವಾ ಸಂಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ಸಂಘಗಳ ಸಂಯುಕ್ತಾಶ್ರಯದಲ್ಲಿ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 1 ರಂದು ಮುಂಜಾನೆ 11 ಗಂಟೆಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯತ ಸಭಾಂಗಣದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ದಿನಾಚರಣೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲಾಗಿದೆ. ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿ, ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ವಿಕಲಚೇತನರ ಹಾಗೂ ಹಿರಿಯ ನಾಗರಿಕರ ಸಬಲೀಕರಣ ಇಲಾಖೆ ಸಚಿವರಾದ ಲಕ್ಷ್ಮೀ ಹೆಬ್ಬಾಳಕರ ಅವರುಗಳು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದ ಘನ ಉದ್ಘಾಟನೆ ವಹಿಸುವರು. ಕಾನೂನು, ನ್ಯಾಯ, ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳು, ಸಂಸದೀಯ ವ್ಯವಹಾರಗಳು ಮತ್ತು ಶಾಸನ ರಚನೆ ಹಾಗೂ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆ ಹಾಗೂ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಸಚಿವರಾದ ಡಾ.ಎಚ್.ಕೆ.ಪಾಟೀಲ ಅವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸುವರು. ವಿಶೇಷ ಅಪ್ಪಾಣಿತರಾಗಿ ಜಿಲ್ಲಾ ಉಸ್ತುವಾರಿ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳಾದ ಸಿ.ಶಿಖಾ, ಜಿಲ್ಲಾಧಿಕಾರಿ ವೈಶಾಲಿ, ಎಂ.ಎಲ್, ಜಿಲ್ಲಾ ಪೊಲೀಸ್ ವರಿಷ್ಠಾಧಿಕಾರಿ ಬಿ.ಎಸ್.ನೇಮಗುಡ, ಜಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಕೆ.ಗುರುಪ್ರಸಾದ ಅವರುಗಳು ಆಗಮಿಸುವರು.



## ಶಿರಹಟ್ಟಿ ನಾಲಿಗೆ ಘಟಕದ ಅವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಸರಿಪಡಿಸುವಂತೆ ಸಾರ್ವಜನಿಕರಿಂದ ಧರಣಿ

# ಇದ್ದೂ ಇಲ್ಲದಂತಾದ ಬಸ್ ಡಿಪೋ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಶಿರಹಟ್ಟಿ  
ಶಿರಹಟ್ಟಿ ನಾಲಿಗೆ ಘಟಕವನ್ನು ಹಳೆಯ ಗುಡುರಿ ಬಸ್‌ಗಳನ್ನು ನೀಡಿ ಪ್ರಾರಂಭ ಮಾಡಿದ್ದು, ಘಟಕದ ಅವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಖಂಡಿಸಿ ಗುರುವಾರ ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಪಟ್ಟಣದ ಸಾರ್ವಜನಿಕರ ಘಟಕದ ಗೇಟ್ ಬಂದ್ ಮಾಡಿ ಕೆಲಕಾಲ ಪ್ರತಿಭಟನೆ ನಡೆಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಪ.ಪಂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ನಾಗರಾಜ ಲಕ್ಷ್ಮಣ, ಗೂಳಪ್ಪ ಕರಿಗಾರ, ಶಿರಹಟ್ಟಿ ಡಿಪೋದ ಬಸ್ಸುಗಳು ಎಲ್ಲೆಂದರಲ್ಲಿ ಕೆಟ್ಟು ನಿಲ್ಲುವ ಸ್ಥಿತಿಗೆ ಉಂಟಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದ ತಾಲೂಕಿನ ಪ್ರಯಾಣಿಕರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ತೀವ್ರ ತೊಂದರೆಯಾಗಿ, ಬಸ್ ಡಿಪೋ ಇದ್ದೂ ಇಲ್ಲದಂತಾಗಿದೆ. ಕಳೆದ ಮೂರು ದಿನದ ಹಿಂದೆ ಪಣಜಿ ಹೋಗಿದ್ದ ಬಸ್ಸು ಅಲ್ಲಿ ಕೆಟ್ಟು ನಿಂತಿದೆ. ಗದಗ

## ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ರೇಬೀಸ್ ಲಸಿಕಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಸರಗುಂದ  
ತಾಲೂಕಿನ ಚಿಕ್ಕನಗುಂದ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಜಾನುವಾರು ರೋಗಗಳ ನಿಯಂತ್ರಣ ಯೋಜನೆಯಡಿ 4ನೇ ಸುತ್ತಿನ ಕಾಲಬಾಯಿ ಲಸಿಕಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಚಿಕ್ಕನಗುಂದ ಪಶು ಆಸ್ಪತ್ರೆಯಲ್ಲಿ ಗೋಪೂಜೆ ನೆರವೇರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಗ್ರಾ.ಪಂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮತ್ತು ರಾಯರಡ್ಡಿ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿದರು. ವಿಶ್ವ ರೇಬೀಸ್ ದಿನದ ಆಚರಣೆಯ ಅಂಗವಾಗಿ ರೇಬೀಸ್ ಲಸಿಕಾ ಅಭಿಯಾನಕ್ಕೆ ಚಾಲನೆ ನೀಡಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ರೇಬೀಸ್ ಲಸಿಕೆ ನೀಡಿ ರೇಬೀಸ್ ರೋಗ ಮುಕ್ತ ವಲಯವನ್ನಾಗಿಸಬೇಕು. ಒಂದು ತಿಂಗಳ ಕಾಲ ನಡೆಯುವ ಲಸಿಕಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪಶು ಆಸ್ಪತ್ರೆಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಚಿಕ್ಕನಗುಂದ, ಬೆಂಕೋಪ್ಪ, ಸಂಕಣ್ಣ, ಅರಸೀಗೋಡಿ, ಹಿರೇಕೊಪ್ಪ ಕುರಗೋವಿನಕೊಪ್ಪ ಗ್ರಾಮದ ರೈತರ ಮನೆ ಬಾಗಿಲಿಗೆ ಬಂದು ರಾಸುಗಳಿಗೆ ಲಸಿಕೆ ಹಾಕಲಿದ್ದಾರೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಎಲ್ಲಾ ಗ್ರಾಮದ ರೈತರು ತಪ್ಪದೇ ಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ಲಸಿಕೆ ಹಾಕಿಸಬೇಕೆಂದರು. ಚಿಕ್ಕನಗುಂದ ಪಶು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಪರಿಷತ್ ವೈ.ಎಸ್ ಚಂದ್ರಗಿರಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಪಶು ಚಿಕಿತ್ಸಾಲಯ ಚಿಕ್ಕನಗುಂದ ವ್ಯಾಪ್ತಿಗೆ ಬರುವ 6 ಹಳ್ಳಿಗಳ 3572 ಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ಲಸಿಕೆ ಹಾಕುವ ಗುರಿ ಹೊಂದಿದ್ದು, ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಎಲ್ಲರೂ ಅಚ್ಚುಕಟ್ಟಾಗಿ ಯಶಸ್ವಿಗೊಳಿಸಬೇಕು. ಎಲ್ಲ ರೈತರು ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಜಾನುವಾರುಗಳಿಗೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಲಸಿಕೆಯನ್ನು ಹಾಕಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕೆಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಶಿವಾನಂದ ಬಾಚಿ, ಮಂಜುನಾಥ ಹೂಲಿ, ಮಲ್ಲು ಹೊಸಗಾಣೀಗೇರ, ಶಿವು ಮೇಟಿ, ಚನ್ನಪ್ಪ ಹಡಪದ, ಪಶು ಚಿಕಿತ್ಸಾಲಯ ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು, ಪಶು ಸಬಿಯರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

## ಲಕ್ಷ್ಯಾಂಕಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಭ್ರಮದ ಕಾದ್ ಮಿಲಾದ್ ಆಚರಣೆ

# ಗುರುಗಳ ಗುಣಗಾನವೇ ಕಾದ್ ಮಿಲಾದ್ ಉದ್ದೇಶ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಯಾಂಕಿ  
ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರರು ಈ ಜಗತ್ತಿಗೆ ನೀಡಿದ ತತ್ವೋಪದೇಶಗಳನ್ನು ಅಳವಡಿಸಿಕೊಂಡು ನಾವೆಲ್ಲರೂ ಸಹೋದರರಂತೆ ಬಾಳಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹಳ್ಳಕೇರಿಯ ಹಾಜಿ ಮೌಲಾನಾ ಹೇಳಿದರು. ಇಲ್ಲಿಯ ಅಂಜುಮನ್ ಇಸ್ಲಾಂ ಕಮಿಟಿಯ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರರ ಜಯಂತಿಯಲ್ಲಿ ಪಾಲ್ಗೊಂಡು ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಗುರುಗಳು, ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿ ವಹಿಸಿದ್ದಾರೆ. ನೋವುಗಳೆಲ್ಲವನ್ನು ನುಂಗಿ ಈ ಸಮಾಜದ ನೆಮ್ಮದಿಗಾಗಿ ತಮ್ಮ

ಇದಕ್ಕೂ ಪೂರ್ವ ಗ್ರಾಮದ ಪಾಪನಾತಿ ರಸ್ತೆಯಲ್ಲಿ ಇರುವ ಮೆಬೂಬೂಬ ಸುಬಾನಿ ದರ್ಗಾದಿಂದ ಗ್ರಾಮದ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಮೆರವಣಿಗೆ ಮೂಲಕ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರರ ಸಂದೇಶ ಸಾರುವ ಹಾಡುಗಳನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಾ, ಹಿರೇಮಸೂಲಿಗೆ ಬರಲಾಯಿತು. ನಂತರ ಅನ್ನಸಂತರ್ಪಣೆ ನೆರವೇರಿತು. ಜೀವನವನ್ನೇ ತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಅಲ್ಲ ಬಸವಣ್ಣನವರ ಮಾತಿನಂತೆ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರರು ಈ ಜಗತ್ತೇ ಒಂದು ಮನೆ, ಇಲ್ಲಿರುವವರೆಲ್ಲರೂ ಒಂದೇ ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರಿದ್ದಂತೆ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಸಮಾನತೆಯ ಸಂದೇಶವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಇಲ್ಲಿ ಹಲವು ಜಾತಿ, ಧರ್ಮಗಳಿದ್ದು, ದೇವರನ್ನು ಕಾಣಲು ಒಬ್ಬೊಬ್ಬರಿಗೆ ಒಂದೊಂದು ಮಾರ್ಗಗಳಿವೆ ಎಂದ ಅವರು, ಗುರುಗಳ ಗುಣಗಾನ ಮಾಡುತ್ತಾ ಅವರ ಜಯಂತಿಯನ್ನು ಪವಿತ್ರವಾಗಿ ಆಚರಿಸುವುದೇ ಈಗದೇ ಮಿಲಾದ್ ಆಚರಣೆಯ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಮಂಗಳೂರಿನ ಸಾಲೀಮ್ ಸಖಾತಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿ, ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರರು ಪರಸ್ಪರ ಪ್ರೀತಿ, ಅನ್ಯೋನತೆ, ಸೌಹಾರ್ದವೆ, ಸಮಾನತೆಯಿಂದ ಕಾಣುವ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಸಾರಿದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಘಟಕದ ದೇಶದಲ್ಲಿಯೆ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ







ಗುಂಪು ಆಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ

# ಪ್ರತಿ ಶಾಸಕರ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ಮೂರು ಕೆಪಿಎಸ್ ಶಾಲೆ



ರೋಣ ಪಟ್ಟಣದಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ಹಜರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರವರ ಜನ್ಮ ದಿನೋತ್ಸವದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಪಟ್ಟಣದ ವಿವಿಧೆಡೆಯಲ್ಲಿ ಮುಸ್ಲಿಂ ಬಾಂಧವರು ಆನ್ ಸಂತರ್ಪಣೆ ಕಾರ್ಯ ನೆರವೇರಿಸಿದರು. ಇದಕ್ಕೂ ಮೊದಲು ಹಬ್ಬದ ನಿಮಿತ್ತ ಮಸೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಸಲ್ಲಿಸಿ, ಶುಭಾಶಯಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು.



**ಗದಗ:** ಹಾಳದಿಬ್ಬಿ ಗಣಾನನ ಸಮಿತಿಯಿಂದ ನಗರಸಭೆ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಪೀರಸಾಬ್ ಕೌತಾಳ, ಎಸ್ಎಸ್ಕೆ ಸಮಾಜ ಪಂಚ್ ಕಮಿಟಿಯ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಫಕೀರಸಾ ಭಾಂಡಗಿ, ಗೌರವ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ವಿನೋದ ಆರ್ ಶಿರಡಿಂಗ್, ಹಾಗೂ ಪಂಚರಾಜ ವಿಷ್ಣು ಎಂ ಶಿರಡಿಂಗ್ ಅವರನ್ನು ಸನ್ಮಾನಿಸಲಾಯಿತು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಗರಸಭೆಯು 25ನೇ ವಾರ್ಡ್ ಸದಸ್ಯರಾದ ವಿನಾಯಕ ಮಾನ್ವಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಹನಮಂತಗೌಡ ದೇಸಾಯಿ, ವಿರೂಪಾಕ್ಷಗೌಡ ದೇಸಾಯಿಗೌಡ, ಉಮೇಶ್‌ಗೌಡ, ರವಿ ಶಿರಡಿಂಗ್, ಬಾಬು ಶಿರಡಿಂಗ್, ವಾಸುದೇವ್. ವಿಶಾಲ್ ಶಿರಡಿಂಗ್, ಪ್ರಮೋದ್ ಶಿರಡಿಂಗ್, ಲಖನ್ ಶಿರಡಿಂಗ್ ಇದ್ದರು.

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಚಿಕ್ಕಮಗಳೂರು ರಾಜ್ಯದ ಪ್ರತಿ ಶಾಸಕರ ಕ್ಷೇತ್ರಕ್ಕೆ ತಲಾ ಮೂರು ಕೆಪಿಎಸ್ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಶಾಲಾ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ಸಾಕ್ಷರತಾ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ ಹೇಳಿದರು.

ತರೀಕೆರೆ ತಾಲೂಕಿನ ಬಾವಿಕೆರೆಯಲ್ಲಿ ಗುರುವಾರ ನಡೆದ ಜಿಲ್ಲಾ ಮಟ್ಟದ ಹಿರಿಯ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಶಾಲೆಗಳ ಗುಂಪು ಆಟದ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಸರಿಯಾಗಿ ಓದಿ ಉತ್ತೀರ್ಣರಾಗಲು ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಅವಕಾಶ ನೀಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ತಾವು ಈ ಬಾರಿ ಒಂದೇ ಕೆಪಿಎಸ್ ಶಾಲೆಗಳನ್ನು ತೆರೆಯುವುದರಿಂದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ದಾಖಲಾತಿ ಪ್ರಮಾಣ ಹೆಚ್ಚುತ್ತದೆ ಜೊತೆಗೆ ಶಿಕ್ಷಕರ ಕೊರತೆ ನಿಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಮೂರು ಬಾರಿ ಬೋರ್ಡ್ ಎಕ್ಸಾಮ್ ನಡೆಯುವುದಾಗಿ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ ಹೇಳಿದರು.



ತಾವು ಒಂದೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಮೂರು ಬಾರಿ ಬೋರ್ಡ್ ಎಕ್ಸಾಮ್ ನಡೆಸಿದರರಿಂದಾಗಿ ಫೇಲಾದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಒಂದು ವರ್ಷ ವೇಸ್ ಆಗುವುದು ತಪ್ಪು. ರಾಜ್ಯದ 42 ಸಾವಿರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಆ ವರ್ಷದಲ್ಲೇ ಮತ್ತೆ ಪರೀಕ್ಷೆ ಎದುರಿಸಿ

ವಾಸ್ ಆಗಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು ಎಂದು. ಮುಂದಿನ ವರ್ಷ ಎಸ್ ಎಸ್ ಎಲ್ ಸಿ ಗೂ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಮೂರು ಬಾರಿ ಬೋರ್ಡ್ ಎಕ್ಸಾಮ್ ನಡೆಸಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು.

ಈ ಹಿಂದೆ ಶಾಲೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ವಾರದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಮೊಟ್ಟೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತಿತ್ತು. ತಾವು ಮುಖ್ಯಮಂತ್ರಿ ಸಿದ್ಧರಾಯನವರಿಗೆ ಮುಕ್ತ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿ ಈಗ ಎರಡು ಮೊಟ್ಟೆ ನೀಡುವ ಕೆಲಸ ಆರಂಭಿಸಿದ್ದೇವೆ ಎಂದು.

ಒಂದೇ ವರ್ಷದಲ್ಲಿ ಮೂರು ಬಾರಿ ಬೋರ್ಡ್ ಎಕ್ಸಾಮ್ ನಡೆಸಿರುವುದು ದೇಶದ ಇತಿಹಾಸದಲ್ಲಿ ಇದೇ ಪ್ರಥಮವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ. ಈ ಎಕ್ಸಾಮ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ರಾಜ್ಯದ ಒಂದು ಲಕ್ಷದ ಇಪ್ಪತ್ತು ಸಾವಿರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಮರು ಪರೀಕ್ಷೆ ಬರೆದಿದ್ದು, ಅದರಲ್ಲಿ 42 ಸಾವಿರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಪಾಸಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಆ ಎಲ್ಲಾ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಇದೇ ವರ್ಷ ಕಾಲೇಜಿಗೆ ದಾಖಲಾಗುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು.

ಮುಂದಿನ ವರ್ಷದಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಶಾಲಾ ಬ್ಯಾಗಿನ ಹೊರೆಯನ್ನು ಅರ್ಧದಷ್ಟು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು, ಆ ದಿನಕ್ಕೆ ಆಗತ್ತಿರುವ ಪುಸ್ತಕಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ತೆಗೆದುಕೊಂಡು ಹೋಗಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡಲಾಗುವುದು ಎಂದು ಸಚಿವ ಮಧು ಬಂಗಾರಪ್ಪ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಅವರು, ಆ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಅಧಿಕಾರಿಗಳು ತಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಸಹಕರಿಸಬೇಕು. ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ವಹಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಶಾಸಕ ಶ್ರೀನಿವಾಸ್, ತಮ್ಮ ಮನವಿಗೆ ಸ್ಪಂದಿಸಿ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸಿದ ಸಚಿವರು ಹಾಗೂ ಕ್ರೀಡಾಕೂಟದ ಯಶಸ್ಸಿಗೆ ಸಹಕರಿಸಿದವರಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು. ಮಾಜಿ ಸಂಸದ ಚಂದ್ರಪ್ಪ ಮಾತನಾಡಿದರು. ತರೀಕೆರೆ ಉಪವಿಭಾಗಾಧಿಕಾರಿ ಕಾಂತರಾಜು, ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಉಪನಿರ್ದೇಶಕ ರಂಗನಾಥಸ್ವಾಮಿ, ಮುಂತಾದವರು ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ಅಂತಾರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರ ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಬೆಂಗಳೂರು ಪಶ್ಚಿಮ ಅಕ್ಷಿಪಾ ದೇಶದ ಗಿನಿಯಾ ಕೊಲ್ಲಿಯ ಕರಾವಳಿ ಪ್ರದೇಶದ ಫಾಣಾಡದಲ್ಲಿ 66ನೇ ಕಾಮನ್‌ವೆಲ್ತ್ ಪಾರ್ಲಿಮೆಂಟ್ ಸಮ್ಮೇಳನ (ಸಿಪಿಸಿ) ಅಕ್ಟೋಬರ್ 3ರಿಂದ 6ರವರೆಗೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಕರ್ನಾಟಕದ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಾಗಿ ಸಭಾಪತಿ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿರುವುದು ಬೃಹತ್ ಘಟನೆಯೆಂದು ಡಾ.ಬಸವರಾಜ ಧಾರವಾಡ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.



ಸಮ್ಮೇಳನದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿ ತಮ್ಮ 43 ವರ್ಷಗಳ ಸುದೀರ್ಘ ಅನುಭವದಂತೆ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಮಹತ್ವ, ವಿಧಾನಸಭೆ, ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ತಿನ ಪಾತ್ರಗಳ ಕುರಿತು ವಿಷಯ ಮಂಡಿಸಿದ್ದು, ಲೋಕ ಕಲ್ಯಾಣದಲ್ಲಿ ಜನಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಕುರಿತು ಬೆಳಕು ಚೆಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ನಂತರ ಅ.9ರಿಂದ 18ರವರೆಗೆ ಇಟಲಿ, ಲೋಕಸಭೆಗಳ ಪಾತ್ರ ಕುರಿತು ಸುದೀರ್ಘ ಚರ್ಚೆ ನಡೆಯಲಿದೆ. ಅ.19ಂದು ಬೆಂಗಳೂರಿನಿಂದ ಹೊರಡಲಿರುವ ಬಸವರಾಜ ಹೊರಟ್ಟಿರುವುದು ಫಾಣಾಡದಲ್ಲಿ ನಡೆಯಲಿರುವ ಮೂರು ದಿನಗಳ ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಹಣ್ಣು-ಹಾಲು ವಿತರಣೆ

■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ಈಡ್ ಮಿಲಿಟರಿ ಹಬ್ಬದ ಪ್ರಯುಕ್ತ ಕರ್ನಾಟಕ ರಾಜ್ಯ ಸರ್ಕಾರಿ ಮುಸ್ಲಿಂ ನೌಕರರ ಕ್ಷೇಮಾಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಂಘದ ತಾಲೂಕು ಘಟಕದ ಪದಾಧಿಕಾರಿಗಳು ಗುರುವಾರ ಪಟ್ಟಣದ ವಿವಿಧ ಆಸ್ಪತ್ರೆಗಳಿಗೆ ತೆರಳಿ ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಹಣ್ಣು, ಬ್ರೆಡ್, ಹಾಲು ವಿತರಿಸಿದರು.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಂಘದ ಕೆ.ಎಸ್ ಉಸ್ತಾನ್ ಮಾತನಾಡಿ, ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಅವರ ಉತ್ತಮ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಂತೆ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ

ರೋಗಿಗಳಿಗೆ ಹಣ್ಣು, ಬ್ರೆಡ್, ಹಾಲು ವಿತರಿಸಿ ಅವರಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಆರೋಗ್ಯ ಸಂಪತ್ತು ಕೊಡಲಿ ಎಂದು ದೇವರಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತೇವೆ ಎಂದರು. ಸಂಘದ ಜಿಲ್ಲಾ ಖಜಾಂಚಿ ಷರೀಫ ಮುಕ್ತರಬ್ಬಿ ಮಾತನಾಡಿ, ಕಳೆದ 15 ವರ್ಷಗಳಿಂದ ನಮ್ಮ ಸಂಘ ವಿವಿಧ ರೀತಿಯ ಸಮಾಜಮುಖಿ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಬರುತ್ತಿದೆ ಎಂದರು. ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಸಲೀಂ, ಖಜಾಂಚಿ ರಶೀಕ್ ಅಹ್ಮದ್, ಹಡಗಲಿಯ ತಾಲೂಕು ದೈಹಿಕ ಶಿಕ್ಷಣಾಧಿಕಾರಿ ಎಸ್. ಮುಸ್ತಾಫಾ, ಅರ್ಜುನ್ ಮುನ್ಸಿ ಸಾಹೇಬ್, ಎಂ.ಯಾಹ್ಯಾ, ಎಸ್.ಅಶ್ವತ್ಥ, ಪೀರ್ ಸಾಹೇಬ್, ನೂರುಲ್ಲಾ ನಜೀರ್, ದಾದಾಪೀರ್ ಪಿ.ಈ, ಅಸ್ತಾನಾಬಾಷ್ ತಲಗಿ, ರುಕ್ನಾ, ದಾದಾಪೀರ್, ಮುಸೇನ್ ಪೀರ್, ಅಬುಸಾಲೇಹ್, ಅಶ್ವತ್ಥ, ಜಮಾಲ್, ಶಬೀರ್.ಕೆ, ಮನ್ಸೂರು ಅಹ್ಮದ್, ಶಿಕ್ಷಕ ಸಂಘದ ಪದಾಧಿಕಾರಿ ಎಂ.ದಾದಾಖಲಂದರ, ಮಹಮೂದ್ ಬಡಗಿ, ದಾವಲ್ ಸಾಹೇಬ್ ಮುಸ್ತಾಫ್ ಅಲಿ, ಅಲ್ಪಾಭಕ್ತ, ದಾದಾಪೀರ್, ಎಸ್.ಶಬ್ ಮುಂತಾದವರಿದ್ದರು.



## ಅ.1ರಂದು ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣ ಜಯಂತಿ, ಯಾದವ ಸಮ್ಮೇಳನ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಗೊಲ್ಲವ ಯಾದವ ಸಂಘದ ವತಿಯಿಂದ ಶ್ರೀಕೃಷ್ಣ ಜಯಂತಿ ಹಾಗೂ ಮೊಟ್ಟೆ ಮೊದಲ ಬಾರಿಗೆ ಜಿಲ್ಲಾ ಯಾದವ ಸಮ್ಮೇಳನವನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ಜಿಲ್ಲಾ ಗೊಲ್ಲವ ಯಾದವ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹರೀಶ ಪೂಜಾರಿ ಹೇಳಿದರು.

ನಗರದ ಪಶ್ಚಿಮ ಭವನದಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಮಾತನಾಡಿದ ಅವರು, ಇದೇ ಅಕ್ಟೋಬರ್ 1 ರಂದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 10.30ಕ್ಕೆ ನಗರದ ಗಾಣಿಗ ಭವನದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ

ಎಂದು ತಿಳಿಸಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಕಾನೂನು ಮತ್ತು ಮತ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ಇಲಾಖೆ ಸಚಿವ ಎಚ್.ಕೆ. ಪಾಟೀಲ ಉದ್ಘಾಟಿಸುವರು. ಜಿಲ್ಲೆಯ ಶಾಸಕರು, ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯರು ಹಾಗೂ ಯಾದವ ಸಮಾಜದ ವಿಧಾನ ಪರಿಷತ್ ಸದಸ್ಯರಾದ ನಾಗರಾಜ ಯಾದವ, ಶಾಸಕ ಧೀರಜ ಮುನಿರಾಜು, ಮಾಜಿ ಶಾಸಕ ಪೂರ್ಣಿಮಾ ಶ್ರೀನಿವಾಸ ಮುಖ್ಯ ಅತಿಥಿಗಳಾಗಿ ಆಗಮಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಜಗದ್ಗುರು ಯಾದವನಂದ ಸ್ವಾಮೀಜಿ ಸಾನ್ನಿಧ್ಯ ವಹಿಸುವರು.

ಇದೇ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಅಂಕ ಪಡೆದ ಸಮಾಜದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಭಾ ಪುರಸ್ಕಾರ, ಸಾಧಕರಿಗೆ ಯಾದವ ಸಾಧಕ ಶ್ರೀ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಹಾಗೂ ಯುವ ಸಾಧಕರಿಗೆ ಯಾದವ ಯುವರತ್ನ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಲಾಗುವುದು ಎಂದರು. ಸುದ್ದಿಗೋಷ್ಠಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಘದ ಗೌರವಾಧ್ಯಕ್ಷ ವೈ.ಎಸ್. ಹಣಮರ, ಯುವ ಘಟಕದ ಜಿಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಮಣಿಕಂಠ ಭಂಡಾರಿ, ಅಶೋಕ ಗಾಂಜಿ, ಸಂದೀಪ ಯಾದವ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

## ಕೆರೆ ಏರಿಯಿಂದ ಕೆಳಗೆ ಜಾರಿದ ಬಸ್: ಪ್ರಯಾಣಿಕರು ಪಾರು



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ಗ್ರಾಮದ ಕೆರೆ ಏರಿಯಿಂದ ಸಾರಿಗೆ ಸಮಯ ಪ್ರಜ್ಞೆಯಿಂದ ಅನಾಹುತ ತಾಲೂಕಿನ ಅಲಮರಸಿಕೇರೆ ಬಸ್ ಒಂದು ಕೆಳಕ್ಕೆಳೆದಿದ್ದು, ಚಾಲಕನ ತಪ್ಪಿದ ಘಟನೆ ಮಂಗಳವಾರ

ಜರುಗಿದೆ. ಕಲ್ಯಾಣ ಕರ್ನಾಟಕ ಸಾರಿಗೆ ನಿಗಮದ ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ಘಟಕದ ಸಾರಿಗೆ ಬಸ್ ಅಲಮರಸಿಕೇರಿ ಮಾರ್ಗವಾಗಿ ಶಾಲಾ-ಕಾಲೇಜ್ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳ ತುಂಬಿಕೊಂಡು ಹರಪನಹಳ್ಳಿ ಕಡೆ ಸಾಗುತ್ತಿದ್ದಾಗ ಗ್ರಾಮದ ಕೆರೆ ಏರಿಯ ತೀರುನಲ್ಲಿ ಚಾಲಕ ನಿಯಂತ್ರಣ ತಪ್ಪಿ ಕೆರೆ ಏರಿಯಿಂದ ಕೆಳಗೆ ಇಳಿದಿದೆ. ಕೊಡಲೇ ಸಮಯ ಪ್ರಜ್ಞೆಯಿಂದ ಚಾಲಕ ಮೌನೇಶ್ ಬಸ್‌ನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿದ್ದಾರೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಸೇರಿದಂತೆ 40ಕ್ಕೂ

ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಯಾಣಿಕರನ್ನು ಬಸ್‌ನಿಂದ ಕೆಳಗೆ ಇಳಿಸಿ ದೊಡ್ಡ ಅನಾಹುತದಿಂದ ಎಲ್ಲರನ್ನೂ ಪಾರು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಪ್ರಯಾಣಿಕರು ತಿಳಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವೈಜ್ಞಾನಿಕವಾಗಿ ಡಾಂಬರ್ ರಸ್ತೆ ಹಾಗೂ ಕೆರೆಯ ಏರಿಗೆ ತಡೆಗೋಡೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡದಿರುವ ಕಾರಣ ಈ ರೀತಿಯ ಅಪಘಾತಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತಿದೆ. ಗುತ್ತಿಗೆದಾರ ತಡೆಗೋಡೆ ನಿರ್ಮಿಸಲು ಗುತ್ತಿಗೆ ಪಡೆದಿದ್ದು, ತಡೆಗೋಡೆ ಕಾಮಗಾರಿ ಕೈಗೊಳ್ಳದೆ ಹಣ ಲೂಟಿ ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ ಎಂದು ಗ್ರಾಮದ ಮುಖಂಡ ಕೋಟಪ್ಪ ಆರೋಪಿಸಿದ್ದಾರೆ.

## ಗುರುಗಳ ಗುಣಗಾನವೇ ಕಡ್ಡೆ ಮಿಲಾದ್ ಉದ್ದೇಶ

► ಮೊದಲನೇ ಸುಖದಿಂದ ದ್ವೇಷವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಪ್ರೀತಿ, ಭಾತೃತ್ವದಿಂದ ಬಾಳಿ, ಪೈಗಂಬರ ಸಂದೇಶಕ್ಕೆ ಬೆಲೆ ಕೊಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂದರು. ಗ್ರಾ.ಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ಎಸ್ ಪೂಜಾರಿ, ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಪುಷ್ಪಾ ಪಾಟೀಲ, ಸದಸ್ಯರಾದ ಬಸವರಾಜ

ಯಲಿತಿರುಂಜಿ, ಪೀರಸಾಬ್ ನದಾಫ್, ಮಹಂತೇಶ ಕುಮಾರ್, ರಮೇಶ ಭಾಷಿ, ಅನ್ನಪೂರ್ಣ ರಿತ್ತಿ, ಫಕ್ಕೀರಪ್ಪ ಬೇಲೇರಿ, ರಜಿಯಾ ತಹಸೀಲ್ದಾರ್, ಅಮೀನಾಬಿ ಹುಬ್ಬಳ್ಳಿ, ಚಂದ್ರಪ್ಪ ರಿತ್ತಿ, ತಾ.ಪಂ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಂ.ಎಸ್ ಉಮೇಶ್, ಅಂಬುಮನ್ ಕಮಿಟಿಯ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎನ್.ಬಿ ಕಿರಟಗೇರಿ, ವೀರಯ್ಯ ಗಂಧದ, ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ದೇವರಾಜ, ದಾದಾ ಕೊಲ್ಹಹಳ್ಳಿ, ಹುಸೇನ್‌ಸಾಬ್ ನದಾಫ್, ಯಮನೂರಸಾಬ್ ನದಾಫ್, ಖಾಜಿಸಾಬ್ ಮುಲ್ಲಾ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಅಂಬುಮನ್ ಕಮಿಟಿಯ ಮಾಜಿ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎನ್.ಬಿ ಕಿರಟಗೇರಿ, ವೀರಯ್ಯ ಗಂಧದ, ಪ್ರಮುಖವಾಗಿ ದೇವರಾಜ, ದಾದಾ ಕೊಲ್ಹಹಳ್ಳಿ, ಹುಸೇನ್‌ಸಾಬ್ ನದಾಫ್, ಯಮನೂರಸಾಬ್ ನದಾಫ್, ಖಾಜಿಸಾಬ್ ಮುಲ್ಲಾ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದರು.

ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಅಭಿಯಾನದಡಿ ಗ್ರಾ.ಪಂ ಸದಸ್ಯರಿಂದ ಲಕ್ಷ್ಯಾಂಕಿತ ಕಲ್ಯಾಣಿಗಳ ಸ್ವಚ್ಛತೆ

## ಕಲ್ಯಾಣಿಗಳ ಸ್ವಚ್ಛತೆಯಲ್ಲಿ ಗ್ರಾಮಸ್ಥರ ಸಹಕಾರ ಅಗತ್ಯ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಲಕ್ಷ್ಯಾಂಕಿತ 101 ಕಲ್ಯಾಣಿ, 101 ದೇಗುಲಗಳ ಐತಿಹ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ಲಕ್ಷ್ಯಾಂಕಿತ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಅಭಿಯಾನದಡಿ ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಕಾರ್ಯ ಆರಂಭವಾಗಿದ್ದು, ಪ್ರವಾಸಿಗರನ್ನು ಆಕರ್ಷಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿಯ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತ ಸದಸ್ಯರು ಕಲ್ಯಾಣಿಗಳ ಸ್ವಚ್ಛತೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿಕೊಂಡಿರುವುದು ವಿಶೇಷವಾಗಿದೆ.

ರಾಜ್ಯದಲ್ಲಿ ಮಂಡ್ಯ, ರಾಮನಗರ, ಗದಗ, ಮತ್ತು ಕೋಲಾರ ಜಿಲ್ಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಕಲ್ಯಾಣಿಗಳಿದ್ದು, ಇವುಗಳಲ್ಲಿ ಅತಿ ಹೆಚ್ಚು ಲಕ್ಷ್ಯಾಂಕಿತ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿವೆ. ಈ ದಿನಿಯಲ್ಲಿ ಬೃಹತ್ ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಅಭಿಯಾನದಡಿ 'ಸ್ವಚ್ಛತೆಯೇ ಸೇವೆ' ಎಂಬ ಧ್ಯೇಯವಾಕ್ಯದೊಂದಿಗೆ ಕಲ್ಯಾಣಿಗಳನ್ನು ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಕೈಗೊಂಡಿದ್ದಾರೆ.

ವಿಶ್ವ ಪ್ರವಾಸೋದ್ಯಮ ದಿನದ ಅಂಗವಾಗಿ ಬೃಹತ್ ಜನಾಲಯದ ಹತ್ತಿರವಿರುವ ಕನ್ನೆಯರ ಕಲ್ಯಾಣಿಯನ್ನು ಗ್ರಾ.ಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸೇರಿದಂತೆ ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು, ಅಧಿಕಾರಿಗಳು, ಸಿಬ್ಬಂದಿ ವರ್ಗದವರು ಸ್ವಚ್ಛತೆ ಕೈಗೊಂಡರು. ಇದಕ್ಕೂ ಪೂರ್ವ ಅಭಿಯಾನದ ಅಂಗವಾಗಿ ಗ್ರಾಮದಲ್ಲಿ ಜನ ಜಾಗೃತಿಗಾಗಿ ಶಾಲಾ ಮಕ್ಕಳಿಂದ ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ರಾತ್ರಿ, ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಆರೋಗ್ಯ ಕೇಂದ್ರದ ಆವರಣ ಮತ್ತು ಪ್ರಮುಖ ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಸ್ವಚ್ಛತೆಯನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾ ಜನ ಜಾಗೃತಿ ಮೂಡಿಸಿದರು. ಮಹಾತ್ಮರ ಧ್ಯೇಯವಾಕ್ಯ 'ಸ್ವಚ್ಛತೆಯೇ ದೈವತ್ವ' ಎಂಬ ಕನಸನ್ನು ನನಗಿಸಲು ಸ.1500ಂದ

## ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ದುಡಿಯುವ ಮಹಿಳೆಯರ ಪ್ರಥಮ ಸಮಾವೇಶ

# ಬೀಡಿಕೆ ಈಡೇರಿಕೆಗೆ ಹಕ್ಕೊತ್ತಾಯ



■ ವಿಜಯಸಾಕ್ಷಿ ಸುದ್ದಿ, ಗದಗ ಚಂದ್ರಯಾನ-3 ಉಡಾವಣೆ ನಿರ್ವಹಣೆಯಿಂದ ಹಿಡಿದು ಮಿಡುತ್ ಕಂಬ ಹತ್ತಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವುದರೊಂದಿಗೆ ವಿವಿಧ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿರುವ ಮಹಿಳೆಯರು ಒಂದೆಡೆ ಕೂಟುಂಬಿಕ ಸಂಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇನ್ನೊಂದೆಡೆ ದುಡಿಯುವ ಮಹಿಳೆಯರಾಗಿ ಶೋಷಣೆ ಅರತಮ್ಮ, ವಂಚನೆ, ಹಿಂಸೆ ಮತ್ತು ದೌರ್ಜನ್ಯಕ್ಕೆ ಬಲಿಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು, ಅದು ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ರಾಜ್ಯ ಸಂಚಾಲಕರಾದ ಎಚ್.ಎಸ್ ಸುನಂದಾ ಅಭಿಪ್ರಾಯಪಟ್ಟರು. ನಗರದ ಡಾ. ಬಾಬಾ ಜಗಜೀವನರಾವ್ ಸಮದಾಯಿ ಭವನದಲ್ಲಿ ಜರುಗಿದ ಗದಗ ಜಿಲ್ಲಾ ದುಡಿಯುವ ಮಹಿಳೆಯರ ಪ್ರಥಮ ಸಮಾವೇಶವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು. ಬಿಜೆಪಿ ಆಡಳಿತದ ಕೇಂದ್ರ ಸರ್ಕಾರ ಇತ್ತೀಚಿನ

ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಲಡಾಯಿ ಪ್ರಕಾಶನದವರು ಪ್ರಕಟಿಸಿರುವ 'ಮಣಿಪುರದ ದುರಂತ ಕಥನೆ' ಎಂಬ ಪುಸ್ತಕವನ್ನು ಸಮಾವೇಶದಲ್ಲಿ ಸೇರಿದ ಎಲ್ಲ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ವಿತರಿಸಲಾಯಿತು. ಪ್ರಾಸ್ತಾವಿಕವಾಗಿ ಸಿಬ್ಬಂದಿಯ ಜಿಲ್ಲಾ ಸಂಚಾಲಕ ಮಹೇಶ ಹಿರೇಮಠ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿಪರ ಚಿಂತಕಿ ಮೂಜಾ ಸಿಂಘ್, ಯಶೋಧಾ ಬೆಟಗೇರಿ, ನಿಂಗಮ್ಮ ತಡಹಾಳ, ನೀಲಮ್ಮ ಬಾರದಾಡ, ಹಮಾಲರ ಸಂಘಟನೆಯ ತಾಮಗುಂಡಿ ಸೇರಿದಂತೆ ಸಾವಿರಾರು ದುಡಿಯುವ ಮಹಿಳೆಯರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು.

ಅಸಮಾಧಾನ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದರು. ಅಂಗನವಾಡಿ, ಬಿಸಿಯೂಟ ಆಶಾ ಮತ್ತು ಇತರೇ ಸ್ವೀಮುಗಳಲ್ಲಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರನ್ನು ನೌಕರರನ್ನಾಗಿ ಕ್ರಮಬದ್ಧಗೊಳಿಸಿ ಕನಿಷ್ಠ ಕೂಲಿ ನೀಡಿ ಮತ್ತೀಂ ಕೋರ್ಟಿನ ಆದೇಶದ ಪ್ರಕಾರ ಗ್ರಾ.ಪಂ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ, ಉದ್ಯೋಗ ಖಾತರಿ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ದಿನಕ್ಕೆ ರೂ. 600/- ರಂತೆ 200 ದಿನಗಳ ಕೆಲಸವನ್ನು ಸಕಾಲಿಕ ವೇತನಗಳ

ವಾಪಸಿಯೊಂದಿಗೆ ಖಚಿತಪಡಿಸಬೇಕು. ನಗರ ಉದ್ಯೋಗ ಖಾತರಿ ಕಾಯಿದೆ ಜಾರಿಗೆ ತರಬೇಕು. ಶಾಸನ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಹಿಳೆಯರಿಗೆ ಶೇ.33 ಮೀಸಲಾತಿ ಕಾನೂನು ತಕ್ಕೇ ಜಾರಿಗೆ ತರಬೇಕು. ಅನಾಪಚಾರಿಕ ಮತ್ತು ಗುತ್ತಿಗೆಯಾಧಾರದಲ್ಲಿ ದುಡಿಯುವ ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು ಖಾಯಂ ಮಾಡಿ ಕನಿಷ್ಠ ವೇತನ ನೀಡಬೇಕು ಇವೇ ಮುಂತಾದ ಹಕ್ಕೊತ್ತಾಯಗಳನ್ನು ಮಾಡಲಾಯಿತು.

ಅ.2ರವರೆಗೂ 'ಸ್ವಚ್ಛತಾ ಹಿ ಸೇವಾ' ಎಂಬ ವಿಶೇಷ ಅಂದೋಲನವನ್ನು ಕೇಂದ್ರ ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಮತ್ತು ನೈರ್ಮಲ್ಯ ಇಲಾಖೆ, ಜಲ ಶಕ್ತಿ ಸಂತ್ರಾಲಯ ಯೋಜನೆ ರೂಪಿಸಿದೆ. 2020ರಲ್ಲಿಯೇ ಮನೇರಗಾ ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಕಲ್ಯಾಣಿಗಳ ಕಾಮಗಾರಿಯನ್ನು ಕೈಗೆತ್ತಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದ್ದು, ಗ್ರಾಮಸ್ಥರ ಸಹಕಾರ ಪ್ರಮುಖವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಗ್ರಾ.ಪಂ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕೆ.ಎಸ್ ಪೂಜಾರಿ ಹೇಳಿದರು.

ಗ್ರಾ.ಪಂ ಉಪಾಧ್ಯಕ್ಷ ಪುಷ್ಪಾ ಪಾಟೀಲ, ಸರ್ವ ಸದಸ್ಯರು, ಪಿಡಿಒ ರಾಮನಗೌಡ ಪಾಟೀಲ, ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಂ.ಎ ಗಾಜಿ, ಜಿಲ್ಲಾ ನೈರ್ಮಲ್ಯ ಮತ್ತು ಶುಚಿತ್ವ ಸಮಾಲೋಚಕ ಕೃಷ್ಣಾ ದೊಡ್ಡಮನಿ, ಅಕ್ಕಮ್ಮ ವೆಡ್ಡರ್, ಸಿಬ್ಬಂದಿಗಳು ಇದ್ದರು.



